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Цель занятия: учить передавать в рисунке  дерево в снегу  при помощи гуашевых красок с использованием нетрадиционного метода «тычкования» кисточкой щетинкой двумя руками одновременно; учить  детей эстетично воспринимать природу; развивать  межполушарные связи мозга.
Задачи:
Обучающие:
1).Учить выделять существенные признаки деревьев (у дерева один ствол, большие и тонкие ветви, корень спрятан под землей). 
2)Закрепить с детьми признаки зимы, сезонные изменения в природе, 
3)Продолжать учить детей изображать дерево, точно передавая строение (ствол, ветви, ветки, веточки) и пропорции. 
Развивающие:
4)Развивать и поддерживать интерес к изобразительным заданиям. 
5)Развивать способность эмоционально реагировать на красоту природных объектов и результаты личной и совместной деятельности, способствовать созданию положительного эмоционального настроя в группе.
Воспитательные:
6)Воспитывать любовь и бережное отношение к природе.
Материал и оборудование: 
· мольберт, 
· презентация по теме (герой; иллюстрации с изображением  деревьев, зимнего пейзажа),
· видеоролик – зарядка для глаз; 
· тонированная бумага голубого цвета;
· гуашь, 
· кисть толстая с мягким ворсом, две кисти жесткие –щетинки на каждого ребенка,
· салфетки, 
· стаканы непроливайки
· Аудиозапись "Звуки зимнего леса".

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций о зиме, чтение сказок и стихов, наблюдения на прогулке.



Ход занятия (ОД):
I Организационный момент. Сопровождается слайдами
1)Мотивация на работу:
Воспитатель: Ребята, посмотрите, сегодня к нам в гости пришел Лесовичок. 
Он получил письмо из далёкой Африки. Его друзья - звери жарких стран -слон, жираф и попугай Какаду просят рассказать им, что такое зима и нарисовать рисунки с зимними деревьями.
Дети, вы согласны помочь Лесовичку и нарисовать рисунки?
Дети: Да, поможем Лесовичку.
В: Но сначала давайте вспомним, какая бывает зима? 
Как и какими словами можно о ней рассказать нашим друзьям из Африки?
2)Показ слайдов: «Красивые зимние  пейзажи», сопровождающийся рассказом детей:
Д: Зимой очень холодно, падает снег. 
Зима  белая, снежная, пушистая, волшебная, очень красивая. 
Все деревья сбросили листочки и покрыты снегом, как будто тёплым одеялом.
В: Молодцы! Очень много вспомнили красивых слов о зиме. А еще мы с вами начали учить красивое стихотворение о зиме. Кто готов рассказать? 
Ребенок рассказывает  отрывок из стихотворения И. Сурикова «Зима».
«Белый снег, пушистый в воздухе кружится,
И на землю тихо падает, ложится.
И под утро снегом поле побелело,
Точно пеленою все его одело.
Темный лес, что шапкой принакрылся чудной,
И заснул под нею крепко, непробудно…»

В:Молодец!
- Вот какую красоту мы с вами сегодня будем рисовать. Лесовичек будет учиться вместе с нами.
II Основная часть
1. Показ изображения дерева воспитателем
Мы с вами уже рисовали дерево, но еще раз напомню вам, как это нужно делать. 
Из каких частей состоит дерево?
 Дети: ствол, ветви крупные и ветви мелкие -веточки, и корень, скрытый под землей
В:Посмотрим на мольберт. 
   Рисование дерева нужно начинать со ствола. Посмотрите:  ствол – это самая толстая часть дерева. Сверху ствол тоньше, а внизу толще. 

Воспитатель берет кисть, краски и показывает как рисовать дерево поэтапно
1)Намочили мягкую кисть,  наберем   немного краски  коричневой.
2)От верхнего края листа отступили немного. 
Начинаем рисовать ствол дерева с верхушки: 
кончиком  кисти проводим прямую линию сверху вниз, примерно от середины листа начинаем нажимать на кисть, постепенно придавливая кисть к лису, до положения «кисть плашмя». Ствол начинает утолщаться. 
3) После ствола рисуем  большие ветви  дерева. 
Посмотрите, большие ветки расположены вдоль ствола и направлены вверх, к солнышку.  Покажите руками, куда направлены ветки? Чем ближе к верхушке дерева, тем ветки короче. Большие ветки рисуются так же, как ствол: вверху тоньше, ближе к стволу – толще; но они немного тоньше ствола.  Рисуются в  форме дуги. 
Итак, снова набираем немного краски на кисть, проводим дугу –веточку веточку справа, далее, слева чуть выше следующую веточку -дугу.    
Обратите внимание, я нарисовала крупные ветки далеко друг от друга –крупные ветки на стволе находятся на большом расстоянии друг от друга.
 Не надо рисовать большие основные ветви близко друг к другу, оставим место для маленьких веточек.
3)На больших ветвях нужно нарисовать более мелкие веточки. Они тоньше, короче больших  ветвей, все  одинаковой толщины, рисуются  кончиком  кисти и тоже у многих деревьев тянутся вверх. Их много.  
4) Ствол сверху заканчивается разветвлением. 
Дерево готово.

2. Перед началом работы сделаем упражнение, которое поможет нам рисовать красиво.
Пальчиковая гимнастика «1,2,3,4, 5 начинаем рисовать»
Указательный пальчик поочередно соединяем со всеми пальчиками начиная с указательного: «1,2,3,4, 5 начинаем рисовать»

3. Теперь попробуем нарисовать ствол и ветви дерева в воздухе пальчиком.
4. Самостоятельная деятельность детей – рисование ствола  дерева с ветками
Приступаем к работе. Берем толстую кисть, мочим в водичке, далее набираем немного  коричневой краски.  Рисуем ствол дерева, затем ветви.
Я буду вам подсказывать и помогать. 
Самостоятельная деятельность детей – рисование ствола дерева с ветками.
Молодцы! Деревья нарисовали! Лесовичку они очень нравятся! Но это еще не все.
-Устали? Давайте, немного отдохнем.
Сейчас попробуем нарисовать дерево в снегу двумя руками в воздухе. Встанем возле столов:
5. Физминутка нейропсихологической направленности «Рисуем дерево в снегу двумя руками» 
Нарисуем ровный – ствол (Руки с соединенными ладонями подняты вверх; двумя руками, соединенными  ладонями др. к др., плавно проводим вниз,  постепенно увеличивая расстояние м/ду ладонями)
Линий много проведем 
Это веточки на нем!  (правая и левая руки поочередно поднимаем вверх под наклоном (как будто рисуем ветви)
Ветка вверх, (правая рука вверх вправо по диагонали)
Ветка вниз, (левая рука вниз влево по диагонали)
Как красиво (похлопали)  – улыбнись! (нарисовали улыбку)
Но веток острых берегись! (пальчиком помахать)
А теперь рисуем снег, (правая вверх, левая вниз – рисуем «тычкованием», и наоборот)
Снег на ветках, (руки вверх) 
На земле, (руки вниз)
Снег повсюду (руки в стороны)
И на мне (Левая рука на плечо, правая – на голову, и наоборот)
Отряхнемся от снежка, (отряхнулись)
И потопаем слегка (потопали)
(собственная разработка)

      В.:Молодцы, присаживаемся.
Теперь будем укрывать ствол и веточки снегом. Снег лежит на ветках.
Можно нарисовать еще сугробы и падающий снег. Тогда получится настоящая зима. 
А рисовать мы будем необычным методом – с помощью тычкования. Для этого нам понадобятся жесткие кисти. Посмотрите на кисточки – щетинки на ваших столах у каждого. Сколько их?  Их две. Кто из вас догадался, каким способом мы будем рисовать снег?
Д: Мы будем рисовать двумя руками одновременно.
В: Да, верно. Для чего мы это делаем? 
На занятиях так мы можем научить рисовать обе руки. 
6. Показ воспитателем рисования снега двумя руками одновременно.
Сейчас я вам покажу как мы будем рисовать снег.
Беру в руки две кисти, обмакиваю в воде, набираю на них белую гуашь, краской насыщается только кончик. 
Делаю отпечатки – способом набивки: выполняю движение вертикально сверху вниз полусухой клеевой кистью – щетинкой - вокруг веточек, между веточками.

Так же под деревом рисуем сугробы отпечатком, двумя кисточками.
Можно нарисовать снег летящий. 
Сильно близко не надо ставить отпечатки, они сольются и будет не понятно, что это снежинки.

Теперь можно приступить к рисованию снега двумя руками двумя кистями одновременно. 
Если у кого-то возникнут вопросы, я вам помогу. Играет мелодия "Звуки зимнего леса".
7. Самостоятельная деятельность детей – рисование двумя руками снежинок отпечатками (методом тычкования) 
Молодцы, закончили работу, а теперь немного расслабим наши глаза.
Гимнастика для глаз. «Звери в зимнем лесу».
Пусть наши глазки отдохнут Сядем прямо, превратимся в сосульки, смотрим только глазами. Следим за движением зверят по зимнему лесу.
III Заключительная часть
В: Молодцы!
Посмотрите, какие замечательные деревья у нас с вами получились. 
IV.Итог: Что мы с вами вспоминали на занятии? Каким способом мы рисовали снег? 
- Вам понравилось рисовать двумя руками?
  Кто хочет рассказать о своём рисунке? (Дети рассказывают о своих рисунках и рисунках товарищей.) 
 Воспитатель заканчивает занятие, хвалит детей.
 Ребята, сегодня мы продолжали тренировать свои руки и закрепили умение рисовать двумя руками одновременно. Мы выполнили рисунок  «Зимнее дерево». Лесовичку так понравилось рисование двумя руками, он все понял, теперь он сам вместе со зверятами нарисует дерево в снегу и отправит  друзьям в Африку, а эти рисунки вы можете взять домой, показать родителям и рассказать им, как мы их рисовали. Спасибо вам за хорошую работу!   Наводим порядок на столах (Закрываем краски, уносим стаканы в раковину, отлаем дежурным, протираем столы,  рисунки я соберу сама).                                                                                              и
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